TEST - 1

1. 1102-1062=36.p 5. a?-b?=4
a?-b?=(a—-b).(a+b) (a—b).(a+b)=
Iki kare farki 6zdesliginden yararlanalim. ¢ ¢
(110 — 106).(110 + 106) = 36.p 1 A
4.216 = 367p
46=p a-b=1
24=p + a+b=4
Cevap : B 2a=5
(0,09)2 — (0,07)2 a= % yerine yazilirsa
2. P St B A St il
(0,05)*-(0,03)? 5 oy
_ (0,09+0,07).(0,09—0,07) 2 5 3
~ (0,05+0,03).(0,05-0,03) b=§—1=§ olur
_ (0,16).(0,02) ab=2.3 _15
~ (0,08).(0,02) =227 4
16 Cevap : B
=g = 2
Cevap : E
= 6. a?-a=Db%+b
]
3. x®=y2+19 s -b?=a+b
>
-y2=19 B (a—b).(a+D) =a+b
(Xx—y).(x+y)=19 E a-b=1
¢ ¢ > a=b+1 olur.
= Cevap:B
1 19 n
ud
x—y=1 7. X—X-y2+y
+ x+y=19 =x2—y2—(x—Y)
2x =20 =(x=y).x+y)=(x=y)
x=10 ve y=9 olur. =(x-y).x+y-1)
x.y = 10.9 = 90°dr. Cevap : B
Cevap : E
8. a?-a=b%-b
—b2=a-
4 320 _ 920 _ox7, 310 b2=a-b
310 _o10 (a—b).(a+b)y=a-b
M ox+7 | 310 a+b=1
310 _of0 — (a + b)? = a? + 2ab + b? tam kare dzdesliginden yararlani-
(M) (3104210 larak:
31057 =2xt74 310 (a+b)2=a%+ 2ab + b?
3 +210 2X+7+310 ¢
2 — 2x+7 12=a%+ 2(—2) + b2
x+7=10 3=a+b?
x=3 Cevap:D
Cevap: A
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9. (X+y+2)(x+y—2)=2xy
(X +y)?—22=2xy

X2 + 2Xy + y2 — 4 = 2xy
X2+y?=4

10. _1 1 __2

b—a 2

&ab%a+b

(b—a).(a+b)=6.ab
b?-a?=6.a.b olur.

b _a2—b2_—6ab__6
~ ab  ab

a
b a
(@) (b)

X+ xy+xy —y?

1., _x ¥

X—y  X+y x2 —y?
(x+y) (x=y)
x2 —y2+2xy

(x® —y2 = xy olarak verilmisgtir.)

_xy+2xy_m_3
=Ty Toxy ©

12. X2 —y2=23
(3x)>—y2 =23
(Bx—y).(3x +y) =23

Voo

1 23
3x-y=1
+ 3x+y=23
6x =24
X =4 yerine koyalim.
34-y=1
y =11 olur.

CARPANLARA AYIRMA COZUM

Cevap : B

Cevap : A

Cevap : D

Cevap : E

Tasari Egitim Yayinlari

a 1
13 J_+J__a+1 7
1 a
(a)
a 1
a+1_a+1_7
a
2
_a® 1
a+1 a+1_7
2
a—1:7
a+1
(a=-1)(@+1)
a+1 -
a-1=7
a=8

14. 2a+1_1-a
a+1 a%-1

_2a+1

—(a~1T)

T a+1

_2a+1+1
- a+1

_2a+2
T a+1

2(a+1)
a+1

=2

15. X>+5x+6

(a~T)(a+1)

x2—25

X2+ 5x

x?-3x-10

_ (x/l/Z).(x+3) . (x~5).(x+5)

X (x#5)
_Xx+3
X

9 .<x2—4x+3
1= ) (X448
16'( x2> x2 —x

(x~5).(x+2)

)

:(x2—9>{x2—4x+3>

x2 X2 =X
_ (x~9).(x+3)  X(x~T)
x? (x~1)(x~3)
_Xx+3
X

TEST - 1

Cevap : D

Cevap : A

Cevap: A

Cevap : B
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CARPANLARA AYIRMA COZUM TEST - 2

] X2y + X4y +y2x 6. 52X+4: A, B2
) 2 v _y2 X<+ 2X X X+
XY +X—y—y°X x+2) ()
_X(xy+1)+y(1+yx)
x(xy+1)—y(1 +yx) 52x+4 :A.(x22)+B.x
C(xy+1).(x+y) X +2X X<+ 2X
C (xy+1).(x-y) 5x +4 = Ax+2A +Bx
_ Xty 5x+4 = (A+B).x+2A
X—-y (o] ‘D
evap : BudurumdaA+B=5 ve 2A=4
olacagindan A=2 ve B = 3'tur.
2. a® +a 6 a’-6a+9 .
22— 9 3a-9 ~° Cevap : D
(3+9)(a-2) (a~9)(a~3) _, ’ g .
(w)(w) 3(a—3) 7. X+Y=3 her iki tarafin karesini alalim.
8—2) _ 12 5
3 =5 (X+Y) =3
a-2=15 x2+2. X+t —g
a=17 Cevap : E X x
X2+ =7 olur
3 Xy —yz — xt+ zt - X
X=Xz +xt -2t r‘; x —— =k olsun. Her iki tarafin karesini alalim
Y(x=2)~t(x~2) 3 )
= 1 2
X(X—2)+t(x—2) € (x Y> =k
_(x=2)-(y-1) S 2_oy 1.1 _ 2
= =2 it ,f:n X 2.)(.X+X2_k
_y-t " X2+ o=k
X+t Cevap:B* — X
7-2=K?
_k2
4. 2.1 k=+v5 ve —V5 olur.
16 8 4
2®+1)2°+1)(2%+1) Cevap : A
(27 -1)=A) 8. X2+5x—1=0
= . X24b5x-—-1=
215¢7) (28 +1) (2% +1
il A ) her tarafi x’e bolelim.
8 8
_(2°-1)(25+17) X2, 5x_1_0
(;/)(24+1) X X X X
1
24 —1)(2447) x+5-5=0
@ =16-1=15
( Cevap : E x—%:—s olur.
Her iki tarafin karesini alalim.
5. (a+b)®=a%+3a% + 3ab?+ b?
x— 1Y = (c5)2
(a—b)®=a®-3a% + 3ab®>—b? < x)_
Ozdesliklerinden yararlanalim. X2 —2.% l+i2 —o5
X3 + 3x%y + 3y2x + y* = 64 X x
(x+y)*=64 x2+% = 27'dir.
X+y=4 Cevap:C
Cevap : B
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CARPANLARA AYIRMA COZUM TEST - 2

9. a?+b?+c?2=14 13. x®2—y?2—-6x+4y+5
ab+ac+bc=25 ifadesinde tam kareden yararlanmak icin ekleme c¢ikarma
(a+b+c)2=a?+b2+c?+2(ab +ac + bc) yapilir. Ifadeye 9 ekleyip 9 cikarirsak;
(@a+b+cP=14+225 X*—6x+9-9-(y?-4y+4-4)+5
(a+b+c)=64 =(x—-32-9-(y—-22-4)+5
a+b + ¢ = 8 ve (-8) olacagindan pozitif degeri 8'dir. =(x=3)2°-9-(y-2°+4+5
_ _ 2 _ _ 2
Cevap:C =x=3¢-(y-2)
=Xx-3+y—-2).(x—-3-y+2)
10. /101.121-96.126 =(X+y-5).x-y-1)
96=a dersek 101=96+5=a+5 Carpanlardan biri (x —y — 1) olur.
121=96+25=a+25 Cevap:C
126 =96 + 30 = a + 30 olur.
=va®+25a+5a+125—-a%-30a =(X=yP-(=(x-y)?
=va?+30a+125—-a-30a =(X-yP- &=y
_ _ 3 — 3
— 125=5\/€ —(X y)-:(X y)
Cevap : B =2.(x~y)
= Cevap : B
9,4 12 E
M Vo5+29 35 3
, > 15. a=2000 , b=1996
2 g
- (%) +(§) _% ] a®— b+ 3(ab>—a’b + a—b)
w
icerdeki ifadeyi duzenleyelim. S =a’— b’ + 3ab® - 3a% + 3a - 3b
B §>2_2§g+<g>2 E =as—332b+33b2—b3+3(a—b)
“A/\5 5 7 \7
N
i = (a—b)® +3.(a—b)
35 = (2000 — 1996)? + 3.(2000 — 1996)
Boylelikle kok icindeki ifade a? — 2ab + b2 = (a — b)? formatina =(4)2+34=64+12=76
donusmus oldu. Cevap : D
3 2¢_|3 _2|_|21-10|_11
= (3‘7) 15 7 17| 8 | 35
7 3_ 43 2 2 3
Cevap : B 16. (a+b)*=a®*+3a%b+3ab?+b
(a+b)®=a®+Db’+3ab(a+Dh)
_ 34 p= L veri )
12, (10° + 13%) + (122 = 112) a+b=1ve a®+b®= 16 verine yazilirsa;
a®+b®=(a+b).(a2—ab +b? (1) = 7 +3.a.b.(1)
a®—b° = (a—b).(a% + ab + b?) 16
0zdeslikleri gdbz dbnune alinarak; 1-— % =3ab
(10 + 13).(102 = 10.13 + 13?) + (12— 11).(12 + 11) 9
=23.(100 — 130 + 169) + 1.23 <5 =A3ab
=23.139 + 23 =23.(139 + 1) = 23.140 3
sayisi seceneklerden 14, 20, 23, 35%e bolunir. 9’a bolune- 16 = ab olur.
mez. Cevap : B
Cevap : A
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\ CARPANLARA AYIRMA COZUM TEST -3

1 ab®+a?b .a+b? 5. x2—3x+1=0 her tarafi x’e bolelim.
 ab+b-a-1"b-1 x2 3x , 1
X _ox, 1_p
_ ab(b(sa)  p_q X x X
_b(a+1)—(a+1) Vﬁz X—3+%=0
_ ab(b/-—/‘f) _ ab 1
= . = 1 +—=
(@a+1).(b~1)  a+ Cevap : E X+
her iki tarafin karesini alalim.
2, X=X, x__g 12 _ g2
(x—1)% x+/x (x+5) =3
X—VX  X+VX _ x2yoxX. 1y 1 g
(x=1)2 x =3 X X X2
x2—>2( _3 x2+%=7
(x—=1)"x Cevap:C
x(x—1)
=3
(x=1)?
X.(x~T) 6. a2+a+1=0 esitliginden yararlanarak a®un esitini bulalim.
m— a?+a+1=0
1 U3 - a?=—-a-1 olur.
x—1A1 s a*=a%a
c
1=3x-3 > a’=(-a-1).a
:=3X ; a®=-a2-a
4_ s 8= —(—g—1)—
3 =X = a®=—(-a-1)—a
Cevap'Bu; a®za+1-a=a’=1
3 x2_25\/ 2 3 " Cevap : E
: <x2—1 >( x=1 ~ x+1 ) =
x+1)  (x=1) 7. (a—2b+3c) =22+ (2b)? + (3C) + 2.(~2ab + 3ac — 6bc)
_ (x=5)(x+5) 2x+2—3x+3> (a—2b + 3c)?= a2 + 4b? + 9¢2 — 4ab + 6ac — 12bc
(x=1).(x+1)"\ (x=1)(x+1) ! —_
_ (x~B)(x+5) (x~T).(x+1) 62 = 48 — 2(2ab — 3ac + 6bc)
(x~1).(x+1) " (=x+5) 36 = 48 — 2.(2ab — 3ac + 6bc)
_X+5 —12 =—-2.(2ab — 3ac + 6bc)
- : 6 = 2ab — 3ac + 6bc
=X —
Cevap : A Cevap: C
4, 4 3 2
a*—ab® (a+b)
1abib? at—b 8. a- a12 =6 her taraftan 2 ¢ikaralim.
B a(a®-b%.(a+b)? (@a-2)- a12 =4 her iki tarafin karesini alalim.
(a®+ab+b?).(a®-b?) (a®+b?)
(@-2)2-2.(a~2).—+—— =16
_ a(a—b).(a*+abFb).(a+b)? (a~2) (a-2)?
(a2+ab¥b?).(a—~b).(a+b).(a%+b?) (a_2)2+( 12)2:18
_a.(a+b) a
T a24p2 Cevap:D
Cevap:D
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10.

1.

12,

-3x+5 _ A B
x?-38x+2 Xx—-1 =~ x-2
x-2) (x—1)
-3x+5 _ Ax-2A+Bx-B
x2—3x+2 X2 —3x+2

-3x+5=x(A+B)-2A-B

Buna gore; A+ B =-3 olur.
Cevap : A
x?—nx+3 _ _x?-nx+3
x?-1)  (x=1)x+1)

ifadesinin sadelesebilmesi icin
x2 —nx + 3 ifadesinin kdkl (x — 1) veya (x +1) olmalidir. Bu
durumda x =1 ve x =-—1 degerleri igin
x2—nx+3=0 olur.
x=1icin 12-n1+3=0 = n=4
x=-1i¢in=(-1)?-n(-1)+3=0=>n=-4
n pozitif oldugundan 4 olur.

Cevap : D

2a2=4b +7

2b?=4a+7

Taraf tarafa cikartilirsa;
—2b*=4b-4a

Z(a—~b).(a+b)

a+b=-2 olur

“Fo

Denklemler taraf tarafa toplanirsa;
2a2+2b’=4a+4b + 14
2(a2+b?) =4(a+b)+14
2(a%+b?) = 4.(—2) +14
2.(a2+b?) =
a2+ b2=3 olur.
Cevap: C

—8x + 6 ifadesi tam kareye benzetilerek en kuicluk degeri
bulunabilir.
4x2—-8x + 6

=(2x)2—222x +4 +2
g Tees T

=(2x—2)2+2

Elde edilen esitlikte tam kare ifadenin alabilecegi deger 0O
olacagindan x =1 olarak segcilirse;
4x%—8x + 6 ifadesinin en kuicUk degeri 2 olur.

Cevap: B

Tasari Egitim Yayinlari

CARPANLARA AYIRMA COZUM

13.

14.

-
o

16.

TEST - 3

4-52+4=0
2x=a donusumi yapilirsa 4* = a2 olur.
Yukarida verilen denklemde yerine yazalim.
-5a+4=0

(a=-1)a-4)=0

a=1 ve a=4
2x =1 2x=4

x=0 x=2
Buna gore, X’in iki tane tamsay1 degeri vardir.

Cevap: C

(a—b)®=a®-3a% + 3ab?-b®
a—-b)®=a®-b®-3ab(a—b)
a=v2+1 ve b=+v2-1 yerine yazalim.

(ﬁ+ 1 —ﬁ+1
—3.(V2+1) (Y2 =1). (Y2 +1= 2 +1)
28=a*-b*-3.2-1).(2)

8=a*-b*-
14 =a%-b®

—

Cevap:C

+bd=(a+b).(a2
19978+ 18

19972-1996

(1997 +1).(1997°-1997.1 + 1)
199721996
~1998.(1997°-1996)
1997%-1996
=1998 —1 = 1997

—ab + b?)

-1

-1

Cevap: D

2x=a dersek 2*=a’ ve 2> =a3 olur.

2% 2% | 2X4 27
22X+ 2—2X_-1 : oX _ oX

a+a®

_ .at+a’ _ a
a’+a

2-1'a-a"

a =2 yazilirsa
2x— 27 elde edilir.

Cevap:D
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